



博兴县博昌街道东风社区：“三到位”擦亮“睦邻”品牌



□晚报记者 位鲁江
通讯员 韩猛猛

随着民生问题日益凸显，近年来，博兴县博昌街道东风社区紧扣街道“116N”工作思路，深入贯彻落实机制建设和文化建设“两手抓，两手硬”的工作要求，依托街道“2135”热线办理机制，坚持做好“三到位”，切实解决好社区居民急难愁盼问题，争取把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态，持续擦亮“睦邻”品牌。



■凝聚合力 优化网格服务到位

紧扣“一张网格一盘棋”思路，综合运用双报到单位、法律顾问、无职党员等红色力量，联合物业公司、小区业委会、社会公益慈善组织等社会资源，进一步激发居民自治内生动力，切实提高居民自治积极性的横向到边、纵向到底的社区治理网。充分发挥网格能量和法律明白人的作用，通过打造“网格+法律明白人”的模式，深入商铺小区、居民家中，通过政策宣传、排查纠纷、化解矛盾，将所学法律知识转化为实际所用，为真正实现“小网格”服务“大民生”提供坚实基础。

东风社区将持续聚焦街道“2135”热线办理机制，秉持“化解居民矛盾、有效服务居民”理念，深入推广“睦邻”居民自治品牌，加强跟踪督办，用心用力解决每一件关乎群众切身利益的诉求，切实提升社区治理效能，实现“琐事不出楼宇、小事不出网格、大事不出社区”的良好局面，打造共商共建共享共治新格局。

■建强队伍 强化居民自治落实到位

深化“党建+网格”治理模式，发挥社区党委战斗堡垒作用，建立社区、物业、居民代表等多方合作协调的联动机制，探索形成“党建+邻里”五级治理工作模式，即社区党委—社区工作者—网格员—睦邻党小组—楼栋骨干。以碧桂园·星荟小区为试点，社区书记统领，配备1名社区工作者；将其划分为2个网格，设置2名网

格长，每个网格包含400到500户；按楼宇搭建13个睦邻党小组，优中选优配备3名楼宇骨干，带动居民积极参与到楼组管理中，做到楼内事务楼组居民自己解决，居民从“被动融入”变为“主动加入”，从“旁观者”变为“参与者”，提升小区居民的主人翁意识，增进居民之间的感情，助推“熟人小区”建设进程，真正把睦邻友好型社区落到实处。

■统筹谋划 细化措施管理到位

强化“主动化解、联合稳控”的协作意识，制定社区日常工作管理制度、公益岗日常工作职责、睦邻党小组管理制度等，建立信息收集、问题反馈、政策咨询、法律援助、跟踪回访等闭环调处机制，切实提高工作执行力。工作人员通过日常入户走访摸清居民需

求，分类建立重点人员、重点场所等台账，及时处理小区卫生、停车难、飞线充电等30余次；协助物业做好邻里纠纷、矛盾调解、困难帮扶等50余次。社区定期召开工作例会、专题培训会等进行座谈交流，对网格员不能解决的问题隐患及时与相关部门上报沟通，形成有效联动，及时高效地为人民群众排忧解难，切实提升基层治理效能，实现为民服务零距离。

驰骋绿茵“足”梦未来 滨城区第三中学举办“七人制班级足球”对抗赛

□晚报记者 石雪婷 马光涛

晚报讯 10月12日，滨城区第三中学举办了“七人制班级足球”对抗赛。

比赛采取单场淘汰制。第一阶段比赛18支队伍抽签进行比赛胜者直接晋级下一轮比赛；第二阶段9支队伍进行抽签，其中1支队伍轮空直接晋级下一轮，另外8支队伍进行4场比赛，决出5支队伍进行下一轮比赛；第三阶段5支队伍进行抽签，1队轮空晋级下一轮，剩下4支队伍进行两场比赛，决出前三，再抽签轮空一支球队，剩下两支队伍进行比赛，胜者与轮空的队伍进入决赛决出1、2名。经过19轮的激烈角逐，八年级11班与八年级1班进入决赛。



赛场上，运动员们热情饱满，斗志昂扬。他们身姿矫健、精妙配合，带球过人、传球、射门、扑救、点球……上演了一场场精彩的攻防战，尽情享受足球带来的乐趣。最终，八年级11班凭借精湛的球技，以3:1的比分获得冠军。

滨城区第三中学足球教育有着悠久的传统、良好的氛围和扎实的基础。“小小的足球承载着大大的梦想，让更多的孩子爱上足球和其他体育运动，享受锻炼身体带来的快乐，是我们举办体育比赛的重要目的。希望通过校园足球运动的开展带动学校体育的整体发展，从而促进学生全面成长，培养学生健康的体魄。”滨城区第三中学体卫艺主任刘洪光说。